
 
 

Ata da 1ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, para 

abertura do 1º período Legislativo, em 19 de 

fevereiro de 2025. 

 

                Aos 19 (dezenove) dias do mês de fevereiro 

do ano 2025, (dois mil vinte e cinco), ás 19:00h (dezenove 

horas) hora regimental, no Plenário Lindauro Pereira 

Magalhães da Câmara Municipal, localizada na Rua Barão do 

Rio Branco, 359, centro, Cotegipe-Ba. Na composição da Mesa: 

Débora Patrícia Fernandes Silva Prado - Presidente, Juracy 

da Conceição Tavares – 1º Secretário e Joel do Bomfim Alves 

-  2º Secretário. Feita a chamada dos Vereadores, verifica-

se (09) presenças. Sob a proteção de Deus e em nome da 

Comunidade, a Senhora Presidente abre a Sessão, saúda os 

presentes, colegas vereadores e funcionários, desejo a vocês 

boas-vindas ao 1º período Legislativo de 2025, que Deus nos 

ilumine com sabedoria nas nossas decisões. Dando 

continuidade a Sr. ª Presidente convida o Sr. º Edimar Marçal 

– Ministro da Palavra da Igreja Católica, para fazer uma 

oração. A Sr. ª presidente solicita um minuto de silencio em 

solidariedade aos familiares e amigos dos falecidos. A Sr.ª 

Presidente Homenageia a Ex-Presidente Urânia Magalhães. Em 

seguimento solicita dos Senhores Secretários a leitura das 

matérias no expediente: OF. GAB N.º 048/2025 – Solicitação 

do Auditório da Câmara Municipal. Of. SEC. AGRICULTURA N.º 

003/2025 – Indicação  de Membros para Renovação  do Conselho  

Municipal de Desenvolvimento Sustentável. OF. SEC. 

AGRICULTURA N.º 004/2025 – Indicação  de Membros para 

Renovação  do Conselho  Municipal de Defesa do Meio Ambiente. 

Requerimento n. º 001/2025 de autoria da Vereadora Patrícia 



 
Prado. Requerimento n. º 001/2025 de autoria dos Vereadores 

Patrícia Prado, Toinho Cidadão, Juracy Tavares, Roudrigo 

Mota e Joel do Bomfim. Requerimento n. º 001/2025 de autoria 

do Vereador Roudrigo Mota. Requerimento n. º 001/2025 de 

autoria do Vereador Toinho Cidadão. Requerimentos n. º 001, 

002 e 003/2025 de autoria dos Vereadores Juracy Tavares e 

Roudrigo Mota. Requerimentos n. º 001 e 002/2025 de autoria 

do Vereador Joel do Bomfim. Requerimentos n. º 001 e 002/2025 

de autoria da Vereadora Genusia Kelle. Abaixo Assinados das 

Comunidades: Mozondó I, Mozondó II e Borrachudo. A palavra 

é franqueada ao Senhores Vereadores, faz uso da palavra o 

Vereador Juracy da Conceição Tavares –  Após os cumprimentos, 

parabeniza o senhor Edimar por trazer a esta casa a palavra 

de Deus na abertura dos trabalhos do primeiro período 

legislativo. Prosseguindo, comenta sobre o ano de 2025 e 

espera que a senhora prefeita faça o melhor para o município, 

com a ajuda do secretariado no desenvolver de suas pastas, 

para que a mesma possa fazer uma boa administração 

continuada. Em seguimento, parabeniza a equipe de educação 

pela organização realizada na semana pedagógica, seguindo 

solicita verbalmente do Executivo Municipal, a realização do 

pagamento aos contratados que até o momento não foi efetuado. 

Conclui sua fala dando o seu total apoio ao senhor Sandro de 

Uranilton pelo conserto da estrada que liga a outras 

localidades. Segue enfatizando o seu papel do vereador e 

agradece em seguida a sua participação. Dando continuidade 

a palavra, faz uso o Vereador Joel do Bomfim – Por sua vez, 

faz seus cumprimentos e em seguida fala em favor de seus 

requerimentos, reforçando da necessidade de execução dos 

mesmos, em especial a retirada de animais soltos nas ruas, 

trazendo assim perigos de acidentes, salientando da 

responsabilidade que deve ter da vigilância sanitária. 



 
Seguindo, também reforça sobre reparos que devem ser feitos 

nas estradas daquele Distrito pela secretaria de 

infraestrutura e finaliza se colocando à disposição no que 

for preciso, agradece em seguida a sua participação. Dando 

continuidade a palavra, faz uso o Vereador Márcio Fabrício 

– Faz os cumprimentos, em especial as autoridades presentes 

que se encontram no recinto da casa. Em prosseguimento, diz 

que o momento é só de agradecimentos. Agradece a Deus e a 

todos as pessoas que fizeram com que o mesmo chegasse até a 

casa de leis como vereador. Seguindo, parabeniza a equipe em 

educação pelo belíssimo trabalho da semana pedagógica. 

Conclui sua fala comunicando ao colega Vereador Joel que em 

relação ao péssimo estado das estradas, a equipe da 

infraestrutura já está tomando as devidas providências. 

Agradecendo em seguida a sua participação. Dando 

continuidade a palavra, faz uso o Vereador Roudrigo Mota – 

Inicia agradecendo a Deus por esta aqui na Casa, cumprimenta 

a senhora presidente, todos os presentes, internautas e radio 

ouvintes. Segue agradecendo a todos os seus eleitores, ao 

povo do Bandeira e da Veneza e relembra o seu compromisso 

para fiscalizar e sempre que necessário cobrar do executivo, 

continua com a palavra abordando sobre a educação cobrando 

uma atenção para escola do Poço da Onça, pois realizou uma 

visita com o vereador Juracy e a Comunidade solicita uma 

atenção na melhoria da escola. Ainda com a palavra aborda 

sobre a saúde que o povo precisa de uma atenção na questão 

de passagens, pois o povo humilde não tem condição de arcar 

com os seus custos durante os tratamentos realizados por 

necessidade e urgência. Em tempo, continua sua fala 

solicitando uma melhor organização na agenda da 

infraestrutura, que o Secretário faça uso da rádio para 

passar as informações e deixar o povo mais atento sobre a 



 
questão do lixo nas ruas. Finaliza sua fala cumprimentando 

a senhora Prefeita e pedindo para concluir a obra da estrada 

de Cotegipe a Wanderley, visto que o dinheiro já se encontra 

na conta, do boa noite a todos e se dispõe a falar se for 

necessário. Dando continuidade a palavra, faz uso a Vereadora 

Tatiana Araújo – Cumprimentando a Mesa Diretora em nome  da 

senhora Presidente Patrícia Prado, cumprimenta a todas 

autoridades presentes em nome da excelentíssima Prefeita 

Beatriz Batista Ribeiro Calado, estende seus cumprimentos a 

todos presentes em nome do senhor Divino, acolhendo e 

agradecendo a todos pela presença, enfatizando sobre a 

importância de sempre acompanhar os trabalhos desta Casa que 

os representam, continua com a palavra agradecendo a todas 

comunidades, como Jupaguá, Veneza, Baixa Preta, Iraque, Sede 

e todos que assistem a reunião através da rádio e redes 

sócias. Ainda com a palavra, a vereadora fala sobre o papel 

de um vereador abordando pontos bem importantes para que o 

mesmo sirva o povo. Em tempo, continua abordando que é uma 

professora e que veio para somar em nossa educação e que as 

lacunas são grandes e que é necessária uma atenção para a 

valorização para com os profissionais da educação e que junto 

com a professora Beatriz vão trabalhar para reavivar a 

educação de Cotegipe, visto que a mesma agora terá os olhares 

e uma nova roupagem, e que a educação vai retornar a ser 

destaque no Oeste Baiano. Segue abordando que faz parte da 

base e que recebeu uma herança de descaso camuflado e que 

precisa vir à tona para que todos tenham conhecimento da 

situação. Finaliza falando que a questão do lixo será 

resolvido sim e que estão se organizando para realizar 

projetos para melhor atender a todos. Agradece a todos e 

pede desculpa por se estender no uso do tempo. Dando 

continuidade a palavra, faz uso a Vereadora Genusia Kelle –  



 
Inicia sua fala dando boa noite a toda da Mesa, funcionários 

da Casa, cumprimenta a todos em nome do Professor e ex-

vereador César, cumprimenta ao público em nome da Prefeita 

Beatriz Batista Ribeiro Calado, cumprimenta a população em 

nome de todas comunidades que acompanha através da rádio e 

redes sócias. Continua com a palavra falando sobre a 

importância dos vereadores nesta Casa e que para o bom 

funcionamento da cidade é necessário sim de cada voz que o 

representa este povo. Ainda com a palavra aborda sobre as 

viagens que está realizando juntamente com a Prefeita Beatriz 

e colegas vereadores, a qual  abordou sobre a reunião 

ocorrida em Salvador com o governador e secretários, momento 

importante para  compreender e entender melhor  sobre as 

licitações que ocorre no âmbito municipal e estadual, a 

exemplo  do planejamento para o décimo terceiro, agradece 

pelo seu privilégio em está participando, Segue 

parabenizando pela Jornada Pedagógica que foi muito bem 

organizada e que os professores gostaram muito. Ainda com a 

palavra comenta sobre a questão que se encontra os 

transportes do município que estão necessitando de 

manutenção e que no momento não tem como servir bem o povo 

da cidade. Finaliza parabenizando pelo requerimento do piso 

salarial e que também é uma causa sua e que deve ser situação 

defendida por todos e que possa todos abrir para o diálogo, 

pede ainda uma atenção para o seu requerimento para que os 

funcionários sejam pagos dentro do último dia útil de cada 

mês e cita ainda a situação que requer uma atenção que é em 

relação ao planejamento do professor acontecer dentro da 

carga horaria como vem acontecendo, finaliza agradecendo a 

todos. Dando continuidade a palavra, faz uso o Vereador 

Toinho Cidadão – Que por sua vez faz os cumprimentos em 

especial ao público presente faz agradecimento a Deus por 



 
mais um dia. Em seguida, parabeniza a equipe da semana 

pedagógica e na oportunidade justifica a sua falta. Em 

segmento, comenta sobre os festejos de Santa Inês no Distrito 

de Jupaguá, que não foram realizados perante ao executivo 

municipal, comunicando que ele próprio com a ajuda de 

comerciantes locais, não o deixou passar em branco, relatando 

da tradição já existente daquele povo e na oportunidade, 

requer do executivo presente na casa que dê um olhar mais 

amplo aquele distrito como também nas tradições e pela 

continuação. Prosseguindo, faz cobranças direcionadas ao 

senhor secretário de infraestrutura que também se encontra 

presente na Casa, o concerto da estrada da Água Piranga com 

cascalhamento estendendo-se até a fazenda da senhora Joseli. 

Seguindo, comenta em relação ao reajuste do piso salarial 

dos professores e na oportunidade, requer novamente do 

secretário de infraestrutura, no sentido de fazer chegar até 

a Reforma do Frade, o ônibus escolar com o intuito de trazer 

alunos dessa localidade até a escola. Em tempo, requer também 

a retirada de animais soltos na rua do Distrito de Jupaguá, 

assim como também a limpeza pública, no momento se encontra 

carente de atividades estruturais. Conclui sua fala 

comentando que cada gestão tem sua caminhada e também o seu 

papel. Agradece a sua participação. Dando continuidade a 

palavra, faz uso a Vereadora Selma de Jesus – Agradecendo a 

todos, cumprimenta a senhora presidente, demais membros da 

mesa, funcionários presentes, a senhora Prefeita, ex-

vereadores. Em tempo continua agradecendo a Deus, a sua 

família e todos seus eleitores e a presidente do partido do 

MDB Rana e a todos que caminharam com ela e a toda população 

de Cotegipe. Continua com a palavra e afirma que é com todo 

orgulho uma agente de saúde e declara que vai buscar lutar 

por melhorias na cidade. Em tempo aborda que na 



 
infraestrutura vai lutar por melhorias nas estradas 

juntamente com a prefeitura municipal. Continua abordando 

que vai buscar melhoramento nas localidades, principalmente 

nas escolas, na Assistência social tem uma mão amiga para 

trabalhar, se põe à disposição para uma melhor gestão e que 

será sempre presente para as grandes conquistas, encerra 

dando boa noite a todos. ORDEM DO DIA: A Senhora Presidente, 

coloca em votações as seguintes matérias: Requerimento de 

autoria da Vereadora Patrícia Prado. N.º 001/2025 – solicito 

manutenção na Travessa que dar acesso a BA-499, devido o 

volume de água empossada de frente a Distribuidora Ferreira 

neste município. Requerimento de autoria dos Vereadores 

Patrícia Prado, Toinho Cidadão, Juracy Tavares, Roudrigo 

Mota e Joel do Bomfim.  N.º 001/2025 – o pagamento do Piso 

Salarial 2025 dos professores no percentual de 6,27% no valor 

4.867,77 com base na lei 12.739/08 e na lei 125/09. 

Requerimento de autoria do Vereador Roudrigo Mota. N.º 

001/2025 – com cópia para o Secretário Municipal de 

Infraestrutura o Senhor Nilton Augusto Marçal dos Santos, 

reposição de lâmpadas na Praça da Bíblia neste município. 

Requerimento de autoria do Vereador autoria do Vereador 

Toinho Cidadão. N.º 001/2025 – solicito o recolhimento do 

lixo do Distrito Jupaguá. Requerimentos de autoria dos 

Vereadores Juracy Tavares e Roudrigo Mota.   N.º 001/2025 – 

solicitando a limpeza do pátio da Escola Santiago Magalhães 

da comunidade da Macambira; N.º 002/2025 – solicitando 

manutenção da estrada do Poço da Onça com cascalho e N.º 

003/2025 – requerer operação de roçagem da via de acesso das 

Comunidades Jatobá a Tabatinga e um melhoramento com 

patrolamento na mesma via para dar acesso e viabilidade ao 

serviço de instalação da rede elétrica para essas Comunidades 

acima citadas. Requerimentos de autoria da Vereadora Genusia 



 
Kelle. N.º 001/2025 – O pagamento dos funcionários públicos 

municipais dentro do mês trabalhado, último dia útil do mês 

e N.º 002/2025 – o esforço necessário para elaboração e 

apresentação da necessidade de um CRAS o Distrito de Jupaguá, 

visto que a comunidade tem a carência por tratar de maior 

Distrito do Município. A senhora Presidente franqueia 

palavra para discutir as matérias acima citadas. Após os 

debates as referidas matérias mencionadas, são postas em 

votações, verificando-se a aprovações por unanimidades. Nada 

mais havendo a se tratar. A Sr. ª Presidente agradece a 

presença de todos, dando como encerrada a Sessão. Para 

constar, eu, Juracy da Conceição Tavares, lavrei a presente 

Ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelos 

presentes e por mim que a escrevi. Debora Patrícia Fernandes 

Silva Prado, Juracy da Conceição Tavares, Joel do Bomfim 

Alves, Antônio Luiz dos Santos Tadeu, Márcio Fabrício de 

Souza de Jesus, Tatiana Araújo Passos, Selma de Souza de 

Jesus, Roudrigo Rangel Tavares da Mota e Genusia Kelle Silva 

Ribeiro. 

  

  


